

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报
国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2015年11月 星期六
农历乙未年十月初三
14 十一小雪

天气：阴有小雨转多云；西北风3级；19℃—13℃；
市区空气质量预测：良至轻度污染

今日4版
总第14697期
中国宁波网：www.cnnb.com.cn

北仑百村竞逐“最干净村庄”



本报讯（记者余建文 北仑记者站袁佳翔 金旭孟）在北仑区春晓街道，各个村铆足了劲迎接“最干净村庄”的年底“大考”。前几次考评得分不高的海口村，在最近的月度测评中成为“黑马”，名次上升了十几位，村庄“颜值”提高了不少。“村里挺拼，道路两侧原先的垃圾杂草不见了，变成整齐洁净的绿化带，马路上也很干净。听说这次测评成绩超过了隔壁的

海陆村，我们感到扬眉吐气！”村民王珍乐呵呵地说。

海口村的变化得益于北仑区正在掀起的百村环境卫生整治热潮。在这场比拼村庄“颜值”的竞赛氛围下，各个村你争我赶，村民欣喜地发现，家门口的河道更干净了，道路更整洁了，绿化也更美观了。

自从全市农村环境卫生整治行动启动后，北仑区立即动员部署任务，发动群众广泛参与，发挥媒体监督作用。区文明办负责人介绍，区里研究制定了一条龙的政策保障和激励措施，鼓励各村开展整治竞赛，力争通过3至4个月，实现农村环境卫生面貌整体大提升。

系统的巡查考核机制让各村之间的环境整治竞赛更加科学、公平。王惠忠

是小港街道一名专职卫生考核员，他和同事每天到各个村进行考核打分，一个月下来，街道的35个村他们要走上两趟。

提高文明素养，让村民既做参与者，又当监督员，是各村保持良好卫生状态的“秘诀”。在村庄长年保持干净整洁的柴桥街道河头村，街巷小弄的墙上，有关“美德”“公德”“道德”的名言警句时时提醒着村民，渗透他们的日常生活，不少村民还主动在房前屋后种树栽花，美化庭院。56岁的石大妈主动当起了村里的义务卫生监督员，每天她都会花上一个多小时，到各条村道上一边巡查一边清理垃圾，“村里环境美了，我们住得更舒心。”石大妈说。

家门口的健康服务有了“升级版”

宁波重点人群家庭医生签约率明年要达五成

学习贯彻十八届五中全会精神

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员陈琼）签下一位家庭医生，就选择了由这位全科医生所带领的团队，包括公共卫生医生、社区护士、健康管理师、心理咨询师和社区、义工等提供的多样化全方位健康服务。来自市卫计委的消息，家庭医生团队提供的健康服务有了“升级版”，不仅要管好慢性病，随时随地开展健康干预，还要一专多能，能看好常见病、多发病；还要从源头抓起，减少疾病的发生。

据介绍，这一“升级版”服务先向“重点人群”——慢性病患者、老年人、孕产妇倾斜。明年，这些重点人群的家

庭医生签约率要达到五成。

宁波自今年5月全面推行契约式家庭医生制以来，152家社区医院里共有128家开展了这一服务。其中城区60家社区医院已实现全覆盖，1800多名家庭医生签下了6.8万名居民。这6.8万名居民每人每年掏50元钱，可享家庭医生一整年的服务。目前，家庭医生已为这些居民提供了近20万次的贴身健康诊断报告，2万余人拿到了量身定做的健康管理方案。

怎样让更多的宁波居民得到更多更好的家庭医生提供的健康服务？我市将

从两方面着手。

一方面是把竞争机制引入全科服务团队中。居民可自主选择家庭医生，合约一年一签，若不满意，第二年可换医生。这就在社区医院各位家庭医生中引入竞争，谁提供的服务好，谁签下的居民就多，引导整个全科医生团队以“拼服务”吸引居民。同时，通过收入这根杠杆调节，让签约多服务优的全科团队收入高起来。各地还会出台差异化的鼓励措施，鼓励团队多劳多得，给居民提供更全面的健康服务。眼下，家庭医生们忙着建微信公众号、QQ交流群，还有人忙着“充电”，琢磨着通过增值服务聚拢居民。

另一方面是全面提升全科医生团队服务内容。今后在全科医生工作室里，

有完整的壁挂式全科诊断系统，为居民制订相应的健康处方，对每位签约居民提供随访、调整治疗方案，进行行为干预和双向转诊等全过程管理。在健康管理中心，居民可进行健康体检和评估，体质辨析，还有健康管理师、营养师和心理咨询师为居民提供在线服务。同时，家庭医生再也不是量量血压、配配药，做做慢性病管理，还会一专多能，能看儿科、妇科、眼科和耳鼻喉科的一些常见病，做外伤清创缝合，还会中风、骨伤等疾病的愈后康复训练指导，开展老年人眼科保健服务。今后，依据远程随访信息平台，家庭医生可以用手机或平板电脑打开医生工作室平台，随时随地为签约居民提供各项健康服务。

食博会采购对接洽谈会举行

签约意向总额 2.65 亿元

本报讯（记者殷璐）作为食博会的重要活动，全国大型零售连锁企业采购对接洽谈会昨日在宁波国际会展中心

中心举行，经中国商业联合会初步统计，当天进驻洽谈签约意向总额达2.65亿元。

“让供应商、采购商实现产销对接，加强贸易往来，逐步建立起强大的供需服务体系，从而促进消费、繁荣市场、

扩大内需。”昨天，来自全国20多个省市的200多家企业、300多名代表进行了现场对接洽谈。



水稻“种”进食博会

昨天，宁波国际会展中心3号馆里“种植”的甬优系列最新品种甬优15水稻，成了刚刚开幕的2015中国食品博览会的独特风景。

（记者 徐能 摄）

今日推荐

67个事业编制教师岗位虚席以待

第2版

西汉海昏侯墓考古启动主椁室清理

第3版

缅甸民盟已经获得联邦议会过半议席

第4版

创新型试点城市测评

宁波居全省第二位

本报讯（记者刘玉凤 通讯员王虎羽）省科技厅日前公布的2015年度创新型试点城市（县、区）测评结果显示，我市在9个试点设区市中居第二位，仅次于杭州市；鄞州、慈溪、余姚、北仑、镇海等5个区（市）居37个试点县（市、区）测评前10位，江北居第14位。

创新型试点城市（县、区）测评对象包括全省9个国家级和省级创新型试点城市及37个创新型试点县、区。据了解，我市自2010年被确立为

国家创新型试点城市以来，陆续出台了强化创新驱动、加快经济转型发展的决定等政策，积极部署强化创新驱动、加快经济转型升级工作，力争率先进入国家创新型城市行列。今年前三季度，全市累计实现高新技术产业产值3853.3亿元，同比增长3%；实现高新技术产业增加值678.4亿元，同比增长4.6%。创新硕果颇丰，1至9月，全市专利申请量、授权量分别达43391件、30242件，其中发明专利申请量达到8977件，同比增长24.4%，发明专利授权量达

3649件，同比增长90.3%，授权发明专利占全部授权专利的比例为12.1%，同比提升5.4个百分点。深化推进大众创业、万众创新工作，出台《关于培育发展众创空间促进大众创新创业的实施意见（试行）》，累计认定27家众创空间和创客服务中心，创新创业氛围日趋浓厚。企业成为创新创业的主体力量，截至9月底，全市新增培育创新型初创企业1074家，全市创新型初创企业累计达到6208家，创新型试点城市建设成效突出。

卢子跃主持召开市政府常务会议 一批改革新举措将出台

组建PPP投资基金,引导社会资本参与公共服务项目建设;加快卫星城市、中心镇和特色小镇发展;全面推行综合行政执法

本报讯（记者易鹤）昨天，市长卢子跃主持召开市政府第70次常务会议，审议通过一批改革新举措。会议强调，要全面贯彻党的十八届五中全会精神，按照中央全面深化改革领导小组会议和中央财经领导小组会议的决策部署，充分发挥改革的突破性和先导性作用，为宁波发展提供持续强劲动力。

会议决定，由财政出资参股，吸引更多社会资本参与，建立市场化运作的PPP（政府和社会资本合作）投资基金，充分发挥示范效应和标杆作用，进一步扩大有效投资，增加公共服务供给。要促进职能转变，做到规范运行，进一步强评估、防风险，加紧招标、尽早运作，合力推动公共服务项目更好地推广采用PPP模式，让发展成果惠及更多百姓。

会议提出，加快卫星城市和中心镇创新发展，强化政策扶持，推进特色发展，深化改革创新，健全工作机制，力争到2020年使其成为新型现代化小城市和区域文化经济文化中心。要按照省里部署要求，围绕制造业优势

来谋划，结合现代服务业发展来培育，调动各方积极性，明确职责分工、加强政策引导、开展专项行动，力争特色小镇规划建设走在全省前列。

会议确定，以简政放权、放管结合、转变职能为核心，以建立健全基层行政执法体系为重点，以推动行政执法重心下移、相对集中行政执法权、整合规范执法主体、优化执法力量配置为主要内容，坚持“问题导向、重点突破、精简效能、权责一致、积极稳妥、分步推进”原则，在我市全面推进城乡统筹的跨部门、跨领域综合行政执法。

会议听取了姚江、奉化江流域防洪排涝有关工程方案情况汇报，要求切实贯彻省委、省政府决策部署，狠抓监管、抢抓进度、善抓统筹，在前期全面综合科学论证基础上，争取早立项、早上马、早建成、早见效，创新投融资方式，积极争取支持，打造经得起历史检验的精品工程、廉洁工程、惠民工程。

会议审议并原则通过《关于进一步推进户籍制度改革实施意见》（宁波市重点建设项目管理办法（草案））。会议还研究了其他事项。

卢子跃会见日本客人

本报讯（记者王伊婧）昨天下午，市长卢子跃会见了由日本长冈京市市长小路健吾、议长上村真造率领的长冈京市代表团一行。副市长王剑侯、市政府秘书长王建社参加会见。长冈京市位于日本关西地区的京都府，是我市第一个国际友好城市。两市自1983年结好以来，在高层互访、经贸科技、文化教育、人才培养等领域开展了交流与合作，取得了丰硕成果。卢子跃对长冈京市代表团一行来

甬访问参加2015中国食品博览会表示欢迎，并简要介绍了宁波经济社会发展情况。他说，希望今后两市能进一步深化经贸合作，加强在教育、文化及公益事业领域的交流，推动两市青少年加深了解、增进友谊，促进两市友好关系向纵深发展。

小路健吾、上村真造表示，此次访问感受到了宁波的发展潜力，希望双方在各领域深化交流合作，推动两市友好关系迈上新台阶。

库车馆开进南塘老街



本报讯（记者张伟 通讯员秦善武）2015中国食品博览会一开馆，不少市民就涌进库车展厅，大箱小包地购买阿克苏苹果、库尔勒香梨与库车核桃、红枣等鲜果、干货。今后，市民大可不必如此心急。昨天上午，新疆库车馆在南塘老街正式开业，“网上农博会”也同时上线。借助这两个平台，市民可以与新疆农产品线上线下“天天见”。

库车是全国有名的果业、畜牧业、设施农业和农副产品深加工基地，库车这次把新疆好吃、好玩和好用的东西搬到了宁波，在库车馆一层农副产品推介区，笔者发现，除了市民经常购买的鲜果、干果、果脯外，

还增加了草莓酱、黑加仑汁、桑椹酒、罗布麻花茶等深加工产品，甚至连薰衣草精油、羊甘菊面膜和精油皂等新疆地区的天然护理用品也有销售。据介绍，库车馆还是增强南库两地人文交流的新平台，“在二层，我们设置了库车历史文化展示区，它就像一个迷你博物馆，人们在这里可以感受龟兹文化，咨询旅游信息，库车将从宁波走向东部沿海城市。”库车县相关负责人告诉记者。据介绍，新疆库车馆总建筑面积1500平方米，总投资1000万元。

在昨天的开馆仪式上，库车“网上农博会”同时上线。这是宁波援疆指挥部为销售新疆特色农产品搭建的电商平台，今后，市民只需登录www.1go8.com或打开易购吧APP，就可以选购库车和新疆其他地方的特色农产品和小花帽、毛绒骆驼等工艺品。据介绍，“网上农博会”通过先进的物流仓储技术，不但可以保证万里之外的苹果、香梨运到宁波新鲜如常，还将成本降低近30%。



市民正在选购充满西域风情的羊毛披肩。（记者 徐能 摄）